

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Лузана Владимира Сергеевича «Культурная политика Российской Федерации в период с 1991 по 2017 годы: культурологический анализ», представленной на соискание ученой степени доктора культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (культурология)

Проблемы формирования культурной политики и выявления механизмов ее реализация остаются в центре внимания исследователей. Научному анализу этого направления посвящены работы историков, политологов, социологов, искусствоведов, философов и других специалистов. Здесь проделана большая работа. Получены значительные результаты. Актуальной необходимостью стала задача обобщения накопленного опыта и проведения междисциплинарного комплексного культурологического анализа феномена культурной политики в целом и, в частности, культурной политики России в ее новейшей истории.

Диссертация В.С. Лузана представляет собой обширное культурологическое исследование культурной политики Российской Федерации в период с 1991 по 2017 годы. Получены важные результаты. В частности, раскрыта специфика понимания культуры как основы культурной политики, проведен анализ базовых культурных процессов в Российской Федерации на современном этапе, показаны особенности правового подхода к осуществлению культурной политики в условиях федеративного государства, проанализирована динамика культурной политики Российской Федерации в условиях глобальных трансформаций.

Эти и другие результаты работы позволили диссидентанту выдвинуть и обосновать гипотезу, согласно которой с 2010 года в России произошло становление культурной политики в качестве самостоятельного межотраслевого вида государственной политики, адекватная реализация которой не только открывает перспективу сохранения российского социума и

государства, но и позволит Российской Федерации занять на мировой геополитической арене подобающее ей с учетом ее потенциала место в качестве самостоятельной евразийской цивилизации.

Полученные в диссертационном исследовании В.С. Лузана результаты представляют особенную ценность еще и потому, что ее автор на протяжении ряда лет не только продвинулся и предложил ряд решений теоретически важных концептуальных культурологических задач в области исследования и формирования культурной политики, но и сам принимал и продолжает принимать активное участие в практике ее реализации.

Автореферат соответствует требованиям, предъявляемым ВАК. Следовательно, диссертационное исследование В.С. Лузана «Культурная политика Российской Федерации в период с 1991 по 2017 годы: культурологический анализ» соответствует требованиям пункта 9 Порядка присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.11.2013 № 842, а его автор заслуживает присуждения степени доктора культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

Доктор философских наук,
профессор кафедры философии
Гуманитарного института
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»

Александр Парфенович Свитин

Адрес: 660041, Красноярский край,
г. Красноярск, пр. Свободный, 82, ауд. А-428
e-mail: a-svitin@yandex.ru
телефон: 8 (391) 2-06-26-69

